
                                                                                                       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ        
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
∆ΗΜΟΣ ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ 
∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΕΡΑΙΑΣ                                                   

Αριθ.Αποφ   3/2023 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Απόσπασµα από το Πρακτικό 1/16-01-2023 συνεδρίασης του συµβουλίου της κοινότητας Περαίας του 
∆ήµου Θερµαϊκού 

Περίληψη: Παραχώρηση ∆ηµοτικού Γραφείου 

σε συλλόγους. 

Στη Περαία και στο Γραφείο Προέδρου, της Κοινότητας Περαίας του ∆ήµου Θερµαϊκού, σήµερα την 16η  

Ιανουαρίου 2023, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 15:00µ.µ., το Συµβούλιο της Κοινότητας Περαίας, συνήλθε σε τακτική 

συνεδρίαση (δια ζώσης), σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 10 της από 11-3-2020 πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου 

(ΦΕΚ 55/Α/11-3-2020) κατά το διάστηµα λήψης των µέτρων αποφυγής της διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19, κατά 

τις διατάξεις του άρθρου 88 παρ. 2 του Ν.3852/10 (Α’ 87), µετά την υπ’ αριθ. πρωτ. 2/12-01-2023 έγγραφη πρόσκληση 

της Προέδρου, η οποία δηµοσιεύτηκε και επιδόθηκε και τηλετυπικά (email), µε αποδεικτικό σε καθένα µέλος του 

Συµβουλίου. 

∆ιαπιστώθηκε πως υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο έντεκα (11) µελών παραβρέθηκαν στη 

συνεδρίαση εννιά (9) και ονοµαστικά οι παρακάτω: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ (9) ΑΠΟΝΤΕΣ (2) 

1. ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ 1. ΑΓΓΕΛΙ∆ΟΥ ΕΛΕΝΗ 

2. ΓΑΡΓΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑ 2. ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 

3. ΓΑΒΡΑΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ  

4. ∆ΟΥΚΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ  

5. ΚΑΖΑΚΟΣ ΜΑΥΡΟΥ∆ΗΣ  

6. ΚΑΡΑΜΑΝΙ∆ΟΥ ΠΟΛΥΞΕΝΗ  

7. ΛΙΑΠΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ  

8. ΣΑΠΛΑΟΥΡΑ ΒΑΪΑ  

9. ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ ΣΟΥΛΤΑΝΑ  

 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κα Μοναστηρλή Αλεξάνδρα, ∆Ε Προσωπικού Η/Υ, υπάλληλος Ι∆ΑΧ του ∆ήµου 

Θερµαϊκού κατόπιν της ανάθεσης καθηκόντων ειδικού γραµµατέα από τον ∆ήµαρχο µε την υπ΄αριθµ 574/21092/22-11-

2019 απόφαση.   

Η πρόεδρος εισηγούµενη το δεύτερο τακτικό θέµα έθεσε υπόψη του συµβουλίου το από 19/12/2022 έγγραφο 

του Γραφείου ∆ηµοτικής Περιουσίας, µε το οποίο ζητείται γνωµοδότηση για την δωρεάν παραχώρηση της χρήσης µίας 

αίθουσας στον δεύτερο όροφο του ∆ηµαρχιακού Μεγάρου στην Περαία, στην οδό Μεγάλου Αλεξάνδρου 2, σε όποιον 

σύλλογο µε κοινωφελή  χαρακτήρα αιτείται τη χρήση χώρου αποκλειστικά και µόνο σαν έδρα του. Η παραχώρηση  θα 

γίνεται πάντα µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. Ο κ.∆ούκας ∆ηµήτριος ανέφερε τα εξής: Αυτά τα προβλήµατα(η 

ανάγκη για εικονική έδρα) προκύπτουν απ τη γενικότερη πολιτική αντίληψη ότι όλοι οι µαζικοί φορείς(πολιτιστικοί 

σύλλογοι,ερασιτεχνικές οµάδες,κλπ) πρέπει να λειτουργούν σαν επιχειρήσεις ακόµα κι όταν δεν έχουν καµία σχέση µε 



κερδοσκοπικές δραστηριότητες. Αυτά είναι τα αποτελέσµατα της ευθυγράµµισης µε τις κατευθύνσεις της ευρωπαϊκής 

ένωσης και τις λεγόµενες "βέλτιστες ευρωπαϊκές πρακτικές". Εµείς στη λογική της διευκόλυνσης της δράσης των µαζικών 

φορέων θα υπερψηφίσουµε αυτό το µέτρο σαν προσωρινή λύση αφού υποχρεώνονται να δηλώσουν κάποια έδρα, µε 

την εξής σαφή προϋπόθεση: Η διατύπωση της εισήγησης κάνει λόγο για "νοµικά πρόσωπα που ασκούν αποκλειστικά και 

µόνο δραστηριότητα η οποία είναι κοινωφελής ή προάγει τα τοπικά συµφέροντα". Είναι προφανές ότι η διατύπωση αυτή 

είναι χαρακτηριστικό παράδειγµα "δηµιουργικής ασάφειας" κοινώς "λάστιχο" για να µπορεί να ερµηνευτεί κατά το δοκούν 

καθώς νοµικό πρόσωπο γενικώς µπορεί να θεωρηθεί οποιαδήποτε εταιρία. Εµείς λοιπόν λέµε ξεκάθαρα ότι σε κτήριο 

ιδιοκτησίας του δήµου(δηλαδή των δηµοτών Θερµαϊκού) µπορούν και πρέπει να φιλοξενηθούν µόνο νοµικά πρόσωπα 

δηµοσίου δικαίου και µαζικοί φορείς και σύλλογοι που το αντικείµενό τους είναι ο πολιτισµός ή ο αθλητισµός και δεν 

έχουν καµία σχέση µε επιχειρηµατικά συµφέροντα ή επιχειρηµατικές δράσεις κανενός είδους. Οι κ. Λιάπη Χρυσούλα και 

κ.Σαπλαούρα Βάϊα είπαν ότι η γνώµη τους είναι ότι ο ∆ήµος οφείλει να παραχωρεί ακίνητο για την στέγαση συλλόγων  

που δραστηριοποιούνται στην περιοχή µας. Πραγµατική στέγαση όµως. Εδώ όµως ζητείται παραχώρηση για 

φορολογικούς λογούς. Γιατί; Ένας σύλλογος που δραστηριοποιείται στο ∆ήµο µας οφείλει να έχει γραφεία για να  

στεγάζει την δραστηριότητα του. Όταν λέµε για φορολογικούς λόγους τι εννοούµε; Σύλλογοι  - σφραγίδες; ∆εν 

πιστεύουµε να  ισχύει κάτι τέτοιο.  Η ψήφος µας είναι ΟΧΙ για να διαφυλάξουµε τον ∆ήµο µας από Συλλόγους – 

φαντάσµατα και για να υπάρχει διαφάνεια στις σκοπούς και την δραστηριότητα των διάφορων συλλόγων. 

Μετά από διαλογική συζήτηση, γνωµοδοτούν κατά πλειοψηφία µε 7 ψήφους υπέρ και 2 κατά, υπέρ της παραχώρησης 

χρήσης µίας αίθουσας στον δεύτερο όροφο του ∆ηµαρχιακού Μεγάρου στην Περαία, στην οδό Μεγάλου Αλεξάνδρου 2, 

σε όποιον σύλλογο µε κοινωφελή  χαρακτήρα αιτείται τη χρήση χώρου αποκλειστικά και µόνο σαν έδρα του. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Για την παραχώρηση χρήσης µίας αίθουσας στο δεύτερο όροφο του ∆ηµαρχιακού Μεγάρου στην Περαία στη 

Μ.Αλεξάνδρου 2 σε όποιον σύλλογο µε κοινωφελή χαρακτήρα αιτείται τη χρήση χώρου αποκλειστικά και µόνο σας έδρα 

του. 

Η απόφαση διαβιβάζεται στο Γραφείου ∆ηµοτικής Περιουσίας τις δικές του ενέργειες. 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθµό 3/2023 

Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως 

 

Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                                   ΤΑ ΜΕΛΗ    

    
    ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ   


